

她,是郑州高新区教育家型校长



郑州高新区外国语小学校长刘娜

□大象新闻记者 徐超
通讯员 生文杰/文图

近日,郑州高新区教育家

精神传承计划——“三育工程”启动。郑州高新区外国语小学校长刘娜被评为教育家

型校长,陈梦菲老师被评为智慧班主任共同体主持人,刘娜校长和刘娟老师入选高新区教育名家,穆隐慧、阎丽、刘楠楠、刘永丽、李艳超、孙飞飞、陈景红、孙蕊、王伟、路雪、唐慧君、王鹏姣、李杰、牛晶晶等教师分别入选高新区名师、骨干教师、教学能手,同时,学校被评为小学数学学科教学基地校。

名校锻造名师,名师铸就名校。外国语小学自2014年建校以来,紧紧围绕“项目自主、人人出彩”的教师培养理念,将教师发展作为“出彩育人”核心基石,持续构建并实施“教师主动发展十个一”进阶体系,通过专业规划、项目开发、

名家引领、阅读写作、教师讲坛、课题研究、课堂变革等任务驱动,促使教师潜心教育教学研究,形成有效高质的梯级教师队伍培养模式。目前,外国语小学成为各地市优秀校长、骨干教师或班主任的国培、省培项目基地,优秀教育教学成果辐射引领上百所学校、上万名教师。

高新区“三育工程”的启动,为外国语小学教育事业发展注入了新的活力。外小将以此为契机,深入践行教育家精神,努力建设学习型出彩学校,持续深化教育教学改革,加强教师队伍梯级建设,着力培养出彩少年,为高新区高品质创新教育发展作出新的贡献。

郑州市中原区澜景小学教师成长月:

强基础,学管理,拥抱新技术



赵京雯校长主持数字化平台应用培训

□大象新闻记者 徐超
通讯员 王嘉莹 于雅晴/文图

36次数字化课例、20多次教研活动、10余次主题微报告、钢笔字比赛、“启明星”成长沙龙……12月,是郑州市中原区澜景小学的教师成长月。在短短20个工作日内,校长赵京雯带领全体老师强基础,学管理,积极使用新技术,交出了这样的答卷。

本学期教师成长月主题是“数字化赋能教学质量提升”。月初,校长赵京雯为全体语文老师进行数字化平台的使用与操作专题培训。在接下来的数字课堂研讨活动中,各学科教师针对备课、上课中的难点与堵点,精心确定教研主题,采用“课例+微报告”的形式开展主题教研活动,共呈现数字化课例36节次,教研活动20余次,

主题微报告10余次。教师通过运用数字化技术不断创新课堂教学形式,直观地体验到了数字化技术为课堂带来的赋能效果,学生学习效率和质量有了显著提高。

今年9月,教育部下发《关于进一步加强中小学规范汉字书写教育的通知》,要求培养师生良好书写习惯,提高规范书写水平,传承优秀汉字文化。学校以此为契机,在全体师生中进一步推进规范汉字书写教育。每天午练时间,学生在语文教师的指导下认真练习基本笔画和间架结构,全体教师也利用课余时间开展钢笔、粉笔等硬笔书法练习,每周进行年级组内展评。经过近一个学期的坚持练习,师生的汉字书写水平明显提升。12月20日,学校组织开展了教师钢笔字比赛。一个个标准的汉字从教师的笔尖跃然纸上,尽显澜景教

师的底蕴与风采。

为加强青年教师专业素养与学生管理能力,学校在教师成长月期间组织“启明星”青年教师团队参加以“聚焦课堂教学,分享管理妙招”为主题的成长沙龙。在“启明星”青年教师课堂教学展示中,青年教师们以数字化赋能新课堂,从教学设计的精巧构思,到课堂互动的灵动自然,从教学方法的推陈出新,到教学目标的精准达成,无不展现青年教师的匠心独运与不懈追求。

12月23日,在副校长姜南的带领下,“启明星”青年教师团队以“我的学生管理”为主题开展沙龙,展现了青年教师的快速成长与显著进步。

12月23日下午,教师成长月总结暨表彰大会圆满举行。澜景教师将在数字化专业成长的路上,继续心中有梦,青蓝与共,躬耕不辍,素履前行。

中信银行安阳分行多措并举提升支付便利性

□通讯员 王佳

为深入贯彻落实《国务院办公厅关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,切实做好老年人、外籍来华人员等重点客群的支付服务工作,中信银行安阳分行通过系列举措全面提升支付服务的便利性与专业性,以高度的使命感践行金融为民、支付为民的社会责任与担当。

不断完善适老服务设施。该行聚焦老年客群高频金融服务场景,充分考虑老年客群特殊生活需要,设立无障碍通道、不同度数老花镜、夏日凉

扇、冬日热饮、常用药品、爱心座椅、爱心窗口等物品设施,让老年客群充分感受金融行业的服务温度。

常态开展金融知识宣传。该行辖内各网点积极联系周边社区,联合开设金融小课堂,如金融识假、防骗防诈、反洗钱、金融理财、养老金融、国债投资、玩转手机银行等,通过贴近生活、形式多样的金融活动,助力老年客群更好享受数字金融、金融科技带来的生活便利。

持续提升涉外服务水平。该行辖内营业网点全部开通境外来华人员简

易开户服务。本着“应开尽开”原则,为境外来华人员开设功能适配、限额适当的个人银行账户。为进一步提升服务质效,营业网点全部布置双语版《境外个人服务手册》《境外个人开户服务指南》,电子屏滚动播放境外个人服务宣传海报,重点账户服务网点提供外语专员,ATM自助机升级为支持境外银行卡取现,满足境外来华人士对人民币现金的需求。通过一系列措施,使境外来华客户感受宾至如归的服务温度。

积极提供便利现金服务。该行各

网点全部开通“零钱包”兑换绿色通道,配备不同面额、不同币值的“零钱包”,解决客户小面额现金需求难题。针对网点周边商户,认真分析客户面额、频率、峰谷等现钞存取特点,完善服务机制,提供上门兑换、预约办理等多元化服务。

优化支付服务永远在路上。中信银行安阳分行将持续贯彻“以人民为中心”服务理念,努力践行“让财富有温度”品牌主张,不断提升支付服务水平,积极营造良好金融生态,为区域经济发展贡献中信力量。